

100 лет назад была построена первая электростанция Бурятии

Документальное подтверждение этому было обнаружено ветеранами энергосистемы в архивах ОАО «Бурятэнерго» в ходе работы над книгой об истории энергетики Бурятии. Первая на территории республики электростанция была введена в эксплуатацию в 1905 году в уездном городе Верхнеудинске (ныне Улан-Удэ).

Станция располагалась на берегу реки Уда, ее мощность составляла всего 120 кВт. Однако этого вполне хватало для того, чтобы обеспечить электричеством городское управление, больницы и военные казармы.

Уже в 1906 году появилось электрическое освещение на городских улицах. Инициатором работ по иллюминации города стал глава Верхнеудинской управы П.Н. Нестеров.

Работа станции стало вехой в развитии энергетики Бурятии, когда на смену единичных паровых машин и небольших водяных мельниц пришла электрическая энергия.

Спустя столетие после ввода в эксплуатацию первой станции, крупнейшая инфраструктурная компания региона – ОАО «Бурятэнерго» имеет установленную электрическую мощность 130,4 МВт и распределительные электрические сети, протяженностью порядка 22,5 тысяч км.

Вековая история энергетики Бурятии насыщена многими историческими событиями. Это строительство ТЭЦ-1 в Улан-Удэ и самоотверженная работа энергетиков в годы Великой Отечественной войны, возведение Гусиноозерской ГРЭС и энергоснабжение строительства Байкало-Амурской магистрали. Сотни подстанций, десятки тысяч километров ЛЭП, возведенных в республике, позволили полностью электрифицировать ее территорию. Сегодня линии электропередачи проходят даже в тех местах Республики, где нет дорог. Энергетика стала локомотивом интенсивного социально-экономического развития Бурятии.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)